

Belföldi hírek

k e d d .

bb 1. a kísérlet lezárult - a diákok közhasznú foglalkoztatásának országos bevezetését javasolja az áib

igy/s/ny bc e

1978 február 21.

megérett az országos bevezetésre az állami ifjúsági bizottság határozata alapján indított két éves kísérlet, amely szerint a vii.-viii. osztályos diákok, valamint a gimnazisták tanévenként 12 napot valamelyik ipari vagy mezőgazdasági üzemben közhasznú munkával töltenek. a társadalmi munkának ez a szervezett formája minden korábbinál hatékonyabbnak bizonyult - állapította meg az áib, az oktatási és a munkaügyi minisztérium a fejér megyében, debrecenben és budapesten 16 ezer általános iskolás, továbbá 13 ezer gimnáziumi tanuló munkára nevelésével kapcsolatos tapasztalatokat összegezve.

az 1975-76-os tanévtől 32 gimnázium és 202 általános iskola kapcsolódott be a kísérletbe, s talált munkáltató partnerre 50 ipari, 129 mezőgazdasági üzem és 9 szolgáltató vállalat, s mélyében, a fejér megyei és a debreceni általános iskolásokat többnyire termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és a mezőgazdasági termékértékesítő vállalatnál foglalkoztatták. a budapesti kisdíákok jórésze ipari vállalatoknál, illetve a szolgáltatás területén töltött két hetet 6-8 órás munkával. fejér megyében a tanulók egy része a városrendezési feladatokba kapcsolódott be. a kísérlet sikerében fontos szerepet játszott az a körülmény, hogy az iskolák csak olyan munkalehetőségekkel éltek, amelyek a gyerekek életkorához igazított, s egyúttal társadalmilag hasznos termelőmunka végzésére adtak alkalmat.

/folyt köv/

-1-

bb 1. / a kísérlet ...1.folyt/ny

a kísérlet egyik legfőbb eredménye: az üzemi élet megismerésén és megszerettetésén kívül jelentősen hozzásegítette a fiatalokat a helyes pályaválasztáshoz, különféle szakmák megismeréséhez. a tapasztalatok szerint az általános iskolai és a gimnáziumi tanulók életében mindenütt maradandó élményt jelentett, hogy tőlük távolálló tevékenységi formák is érdeklődési körükbe kerültek, új ismereteket szereztek a munkásember magatartásáról, nézeteiről, életmódjáról. e foglalkoztatási forma már a diákok alatt hatékonyan elősegíti a munka megszerettetését, a személyiség fejlesztését, s az osztályokban a közösségért, az egymásért való felelősség fokozását. a pedagógusok nevelőmunkájában pedig semmivel sem pótolható tapasztalatok szerzésére ad lehetőséget azért, hogy diákjaikat más környezetben is megfigyelhetik, személyiségüket jobban megismerhetik.

a diákok foglalkoztatásánál sok múlik az előkészítő munkán. ennek jelentőségét ismerte fel például a medicor és a fazekas gimnázium, amikor a tantestület részvételével üzemi tapasztalatcserét rendeztek már a tanév kezdetén. közösen készítették elő a feladatokat gyerekek munkájához, s valamennyi tanulócsoportot az első munkanapon szocialista brigádok fogadták, és megismertették velük az üzemet.

a szülők nagy többsége is hasznosnak, szükségesnek tartja a foglalkoztatást: ezt az is bizonyítja, hogy a szülői munkaközösségek sokat tettek a foglalkoztató vállalatokkal való kapcsolat megteremtéséért. igaz, akadtak munkahelyek, amelyek kezdetben csak a hiányzó munkaerő pótlását látták a diákokban. a gazdasági vezetők azonban mindinkább felismerik, hogy a tanulók által végzett munka, gazdasági hasznán túl nagy felelősséget ró rájuk. kezükben tartják a jövő munkásainak nevelését, s megéri a fáradság. ennek tudatában több üzemben például pályázatot hirdettek az ott foglalkoztatott gyermekek körében: írják meg termelő munkájuk élményeit, dolgozzák fel az üzem történetét. a felhívásnak örömmel tettek eleget a fiatalok.

a pedagógiai jelentősége sem elhanyagolható annak, hogy a tanulók a munkájukért járó fizetést közvetlenül kapják meg. egyes helyeken órabérben, másutt teljesítménybérben fizették őket. a kísérlet második évében mind több vállalat helyezte súlyt arra, hogy rendszeresen értékelje a végzett munkát, s a jobb teljesítményt megfelelően jutalmazza is.

/folyt köv/

-2

bb 1. / a kísérlet2.folyt/ny

az állami ifjúsági bizottság megállapította: a tapasztalatok hasznosításával már az 1978-79-es tanévtől célszerű a kísérlet országos bevezetése. ez mindenütt nagy körültekintést kíván. a megyei, fővárosi tanácsok feladata lesz, hogy azoknál a vállalatoknál, szövetkezeteknél, amelyeknél a tanulók munkájához szükséges feltételek biztosítottak - a társadalmi és tömegszervezetekkel közösen - megszervezzék a közhasznú foglalkoztatást. az oktatási miniszter gondoskodik majd arról, hogy a tantervek összhangba kerüljenek a termelőmunkával. az áib felkérte a munkaügyi minisztert a diákok bérezésének egységes rendezésére. az egészségügyi és a munkaügyi miniszter - az életkori sajátosságok figyelembevételével - kidolgozza a munkavégzés fiziológiai feltételrendszerét, s meghatározza foglalkoztatásba bevonható munkahelyek körét. az áib ajánlása: a diákok munkaideje általános iskolások esetében négy óra, gimnáziumi tanulók körében - összhangban a munka törvénykönyvvel - 6-8 óra legyen. az iparban történő foglalkoztatás a már meglévő iskolai, üzemi kapcsolatokra épüljön. a gyermekek munkavégzésének pozitív hatása ugyanis ott volt leginkább érezhető, ahol az iskola és az üzem kapcsolata nem korlátozódott a 12 napi munkára, hanem kiegészült az „egy üzem - egy iskola”, mozgalom törekvéseivel, s a szocialista brigádok, az osztályközösségek, illetve az ifjúsági szervezetek közvetlen kapcsolatokat ápoltak./mti/

--

bb 2. nőket köszöntő kötetek

i km/fe/ny bc e

1978 február 21.

a nemzetközi nőnapra több kiadványt jelentet meg a kossuth könyvkiadó a nők magazinja almanach harmadszor kerül az olvasókhöz. a kötetben cikkek emlékeznek meg hazánk, népünk életének jelentősebb évfordulóiról, riportok foglalkoznak a helyes életmóddal és számos más aktuális kérdéssel. a szépirodalmat egyebek között galambos lajos, péntek imre, beke kata, fekete gyula írásai képviselik.

ditirambus a nőkhez címmel irodalmi válogatás készült a nemzetközi nőnap, az anyák napja és a gyermeknap ünnepi műsoraihoz. a magyar nők országos tanácsa és a kossuth könyvkiadó gondozásában. a kötethez garai gábor kossuth-díjas költő irt bevezetősorokat.
/folyt köv/

-3-

bb.2. /~~nőzet~~.a.folyt/ny

aranyossi magda rendszertelen önéletrajz című ketetében az irodalmi és munkásmozgalmi tevékenységéről közismert szerző változatos, küzdelmes életéről vall őszinte, közvetlen szavakkal. művének epizódjaival nagyszerű korrajzot is nyújt. a szerző németországban lett tagja a kommunista pártnak, s aktív mozgalmi tevékenysége 1920 után franciaországban teljesedett ki. hű képet ad a magyar politikai emigránsok ottani küzdelmeiről, s arról, hogyan segítették a francia munkások harcát.

neilson gattey: egy rendkívüli asszony élete című műve flora tristan írónőről és szociológusról gauguin nagyanyjáról, a korai szocialista mozgalom kiemelkedő személyiségéről szól. élet-történetéből nyomon követheti az olvasó, hogyan ismerkedett meg kora társadalom-reformereinek munkásságával, miként jutott el a gondolathoz, hogy eszméit ne csupán írásban, hanem élőszóval is terjessze.

a kossuth kiadó négy, 35x50 cm-es többszínnyomású plakát-összeállítás kiadásával is köszönti a nemzetközi nőnapot./mti/

--

bb.3. külpolitikai fórum a televízióban

i ug/ny bc e

1978 február 21.

külpolitikai fórumot sugároz szerdán este a televízió az 1-es műsorban. a fórumhoz szerdán reggel 10 órától kérdéseket lehet feltenni a 170-700-as telefonszámon.

a választ adók a magyar rádió és a magyar távirati iroda külföldi tudósítói. közülük többen a fórumra érkeztek haza állomás-helyükről: brüsszelből polgár dénes, kairóból kereszty andrás, moszkvából csak elemér, párizsból hável józsef, washingtonból nettai andrás. rajtuk kívül tévé-kapcsolat létesül varsóból krassó lászlóval, berlinből pintér istvánnal, bonnból sándor istvánnal, rómból simó endrével.

a műsorban a tudósítók mindennapos munkájában is bepillanthatnak a nézők./mti/

--
- 4 -

bb.4. tit-előkészítő tanfolyam egyetemi felvételre készülőknél

i ug/tr/p bc e

1978. február 20.

egyetemi és főiskolai felvételre készülőknél intenzív előkészítő speciális kollégiákat rendez tavasszal a tit józsef attila szabadegyeteme biológiából, fizikából, kémiából, matematikából, történelemből, politikai gazdaságtanból, közművelődésből, valamint magyar nyelv és irodalomból.

az előkészítőket a felsőoktatási intézmények felvételi követelményeit jól ismerő egyetemi oktatók, középiskolai tanárok tartják. a foglalkozásokat az elmúlt évi vizsgafeladatai és a vizsgakon szerzett tapasztalatok alapján szervezik. a matematikai és a fizikai kollégiumok az írásbeli és a szóbeli vizsgára egyaránt felkészítik a hallgatókat.

beiratkozni március 13-tól 31-ig lehet a kossuth klubban.
/mti/

--

bb.5. földgáz a városmajorban és pestlőrincen

i-don/gk/bc/p di

1978. február 21.

mintegy 14 ezer új fogyasztó bekapcsolásával összesen 60 kilométerrel bővítik a gázvezeték hálózatot az idén és körülbelül 12 ezerrel növelik a korszerű fűtéssel ellátott lakások számát.

a fővárosi gázművek folytatja a földgázprogram megvalósítását. ebben az esztendőben mintegy 10 ezer fogyasztó kap városi gáz helyett földgázt. a xii. kerületi városmajor utca környékén gaál józsef ut -acsády ignác utca-városmajor utca- szamos utca- maros utca- csaba utca- hajnóczy józsef utca- krisztina körut-alkotás utca-nagyenyed utca - istenhegyi ut, goldmark károly utca - határőr ut több mint 5000 lakást kapcsolnak a földgázhálózatba, s 15 ezer készüléket cserélnek ki. a munkálatokhoz a tervek szerint májusban fognak hozzá.

a xviii. kerületi lakatos uti lakótelepen a lenkei utca-fonal utca-vörös hadsereg utja-mikszáth kálmán utca és a derkovits gyula utca határolta területen több mint 3000 fogyasztónál csaknem 4000 készüléket állítanak át földgázra. a két kerületen kívül a főváros más pontjain csaknem 2000 fogyasztónál vezetik be a földgázt.

/folyt köv./

-5-

bb.5./ földgáz....folyt/p

budapesten a gázhálózat fejlesztése mellett fontos feladat a fogyasztók egyenletes, ingadozásmentes gázellátása. ezért a fővárosban ütemterv szerint újítják föl az elhasználódott régi csővezetékét és növelik a gáz termelését.

a fővárosi gázművek úgy határozta meg 1978-as feladatait, hogy véletlenül se lépje túl a megszabott határidőket. arra törekszik, hogy az átállításoknál elkerülhetetlen utbontásokat mielőbb rendbehozza. a gázművek szakemberei a szolgáltatást a lakásokban egy napra függesztik fel, s ennek időpontjáról minden esetben értesítik az érdekelteket.

ami a következő két esztendővel illeti: a fejlesztést továbbra is a beruházások alapozzák meg. a fővárosi gázművek egymilliárd forintot meghaladó fejlesztést valósít meg; a legnagyobb ,,tétel,, változatlanul a közterületi vezetékhálózat bővítése, karbantartása és a földgázprogram folytatása. 1980-ban a gázfűtéses lakások száma meghaladja a 215 ezret, a vezetékes gázzal ellátott háztartásoké pedig eléri a 460 ezret. jelentősen emelkedik a felhasználható földgáz mennyiség is: 1980-ban a számítások szerint - megközelíti az 1,8 milliárd köbmétert.

a vállalat folytatja az elavult, illetve az elhasznált készületek kicserélését is. a korszerű, földgázra alkalmas berendezések száma 1980-ban elérheti az egymillió 250 ezret. ehhez azonban az iparnak és a kereskedelemnek időben kell gondoskodnia megfelelő mennyiségű gázkészületekről. /mti/

bb.6. 1888-as kiadásu ,,jános vitéz,, népszinmű

igó/fm/p e

1978. február 21.

pécsett érdekes petőfi-vonatkozású kiadványra bukkantak: a ,,jános vitéz,, népszinmű-változatára. az elbeszélő költeményt jánosházy zsigmond helyi szerző ültette át színpadra, és a könyv 1888-ban jelent meg a pécsi taizs nyomda gondozásában. a kötet a második kiadásból való, jelezve, milyen vonzó volt már akkoriban is petőfi sándor neve az olvasók számára. az átdolgozó énekbetétek szövegéül is a költő egy-egy-alkalomhoz illő-verseket választotta. a kilencven éve megjelent népszinmű azért is érdekes, mert egyike a ,,jános vitéz,, legkorábbi átdolgozásainak és tovább gazdagítja a petőfi költészetéhez kapcsolódó irodalmat. /mti/

-6-

bb.7. amerikai turnéra indul a Liszt ferenc kamarazenekar

i mir/gg/bc/p e

1978. február 21.

hathetes északamerikai turnéra indul csütörtökön a Liszt ferenc kamarazenekar. a 18 tagú együttest korábbi nagysikerű vendégszereplései alapján ezúttal harmadizben hívták meg.

a zenekar az amerikai szereplés előtt két alkalommal dániában is fellép: részt vesz koppenhága újjáépített nagy koncertterme - a louisiana-terem- megnyitó ünnepségén. ezt követően az usa keleti és középső államaiban- new york, michigan, ohio, illinois, kansas, oklahoma és texas különböző városaiban- félszáz alkalommal ad koncertet bach, bartók,

corelli, csajkovszkij, haendel, mendelssohn és mozart műveiből. május 4-én fellép a new york-i carnegie hall-ban, ahol schiff andrás zongoraművész közreműködésével - bach és mozart egy-egy zongoraversenyét, valamint vivaldi négy évszak című művét és bartók divertimentóját szólaltatja meg. a május 8-ig tartó körút során- hat koncertre- a kanadai új-skócia és új foundland tartományok városaiba is ellátogat az együttes. /mti/

bb.8. ,,termő ékes ág,, országos fotókiállítás

bty/ke/ká/p e

1978. február 21.

a békéscsabai társadalmi ünnepségeket és szertartásokat szervező iroda ,,termő ág,, címmel évek óta országos fotókiállítást rendez. az ötödik ilyen rendezvény májusban lesz békéscsabán, erre az alkalomra a szervezők olyan fotókat várnak április 7-ig, amelyek a családot, az anyaságot, a szülő-gyermek kapcsolatot ábrázolják. minden pályázó öt fekete-fehér, illetve színes képet küldhet be. ezeket április 10-16-ig bírálja a zsűri. a kiválasztott és díjazott képeket május 7-28-ig állítják ki. /mti/

-.-

-7-

E. Ekes

bb.9. erdőt telepítenek a jka környékén

feh/p fm xi e

1978. február 21.

az ajkai bakonyalja termelőszövetkezet fával telepíti be szántóföldi művelésre alkalmatlan területeit, néhány év alatt 250-300 hektár gyenge termőképességű földet ültetnek be cellulóz nyárfával, s ezzel javítják az iparmedence levegőjét is. évente több mint egy millió forintot költenek fásításra.
/mti/ --

bb.10. ivóvíz csecsemőknek - palackban

csiz/ká/p e

1978. február 21.

nógrád megye területén huszonhét olyan települést tartanak számon, ahol a helyi kutak vizének szennyezettsége kisebb vagy nagyobb mértékben ártalmas az egészségre, közülük tizenháromban vas-, mangán-, sőt nitrát szennyeződést is kimutattak. ez utóbbi kutak víze különösen a csecsemőkre veszélyes. sürgős megoldást kerestek tehát. a tizenhárom községből néhány bekapcsolható az észak-nógrádi regionális, vagy a nyugat-nógrádi térségi vízmű hálózatába. a többi településen - a megyei köjál vizelemzése és véleményezése szerinti sorrendben - bevezetik a csecsemők palackosvíz-ellátását. olyan medencés közkutakat is kialakítanak, amelyek rendszeres vizutánpótlásáról vízszállító kocsikkal gondoskodnak.
/mti/ --

bb.11. hansági pecsenyebáránnyok a közel-keletre

csar/ká/p e

1978. február 21.

utban van a közel -keletre az első ideai hansági pecsenyebáránny szállítmány, 360 ,egyenként 30-40 kilós állat. még a héten ,ugyancsak közel-keletre, újabb 480 báránnyból álló szállítmányt indítanak utnak a lajta-hansági állami gazdaságból.
/folyt köv./

-8-

bb.11. /hansági....folyt/p

a gazdaság báránnyhizlaldáiban jelenleg több mint 5 ezer báránny van. ezekből mintegy 4 ezret tudnak husvételre 30-40 kilósra meghizlalni. az idén összesen 16-20 ezer pecsenyebáránny exportját tervezik.
/mti/ --

bb.12. patikamuzeum kőszegen- botanikus kert gyógynövényekből

szel/fm/p e

1978. február 21.

gyógyszerésztörténeti kutató bázist létesítenek kőszegen. jurisich téren most állítják helyre a „pontyos,, házat, melyben -régii helyén- muzeumként nyílik meg az egykori jezsuita patika. berendezése közép-európa egyik legjelentősebb patika-belsője, amely jelenleg a budapesti iparművészeti muzeumban látható. az 1700-as évek elején a jezsuiták háziműhelyében asztalos fráterek tölgy-és diófából készítették a grazi és a nagyszombati könyvtár mintájára. a négy- és félméter magas remekművet kőszegre szállítása előtt restaurálják. a hozzátartozó szép patika-edényeket, tárgyakat is bemutatják.

a ház boltives termében magyar gyógyszerésztörténeti kiállítás kap helyet, a drogszáritó padláson pedig a gyógynövények hajdani feldolgozását szemléltetik. az épülethez tartozó kertben gyógynövényekből botanikus kertet létesítenek.

az új kutatóbázis létrehozásának előkészületei megkezdődtek. a tervek szerint a patikamuzeum jövőre nyílik meg.
/mti/

--

-9-

bb. 13. tavaszi mezőgazdasági gépforgalom

i/jf/gk/rj ie e

1978. február 21.

a mezőgazdasági kereskedelmi központokban már tavaszias a forgalom; az agroker-telepek megfelelő mennyiségű géppel, felszereléssel rendelkeznek a szezonnyitó munkákhoz és a vetésekhez.

az év első hónapjában az agroker-telepek 879 különféle traktort értékesítettek. különösen sok mtz-80-as típusú gép kelt el, összesen 620-at vásároltak a gazdaságok. traktorokból a raktári készletek továbbra is bőségesek. a tavaszi szállításokhoz az elmúlt év azonos időszakához képest több pótkocsit vásároltak eddig a termelők. a legkeresettebb típus a hat és fél tonnás pótkocsi, egy hónap alatt a gazdaságok csaknem 700-at vettek belőle, kétszer annyit, mint tavaly januárban. a téeszek és az állami gazdaságok továbbra is a nagyobb rakodófelületű pótkocsik iránt érdeklődnek, a kisebb szállítócsigák nem annyira kelendők. mindkét pótkocsiváltozatból visszaigazolják a megrendeléseket, így a tavaszi szállítások zavartalanok lehetnek.

a szezonnyitón használt különféle talajművelő gépekből a telepek megfelelő készletekkel rendelkeznek, ekékből, tárcsákból, boronákból, magágykészítő kombinátorokból folyamatos az ellátás.

bár a kukorica vetése még hátrább van, a vetőgépek értékesítési szezonja már megkezdődött. az egyik legkeresettebb gépből, az spc-típusból az első negyedévi szállításra szerződött 750-ből több mint 300 már megérkezett, s jó részük már vevőre talált. licenc alapján hazai üzemek készítik majd a ciklo-mintájú kukoricavető gépet, ezt az első negyedévben már sorozatban állítják elő, úgyhogy nagyobb szállítmányok állnak majd a gazdaságok rendelkezésére. az aprómag-vető gépeket tökéletes piacról szerzi be az agrotröszt, a gépek szállítása január második felében megkezdődött és februárban újabb gépcsoportok érkeztek. a gazdaságok eddig már nagyszámu gépet vettek át.

várhatóan kielégítő lesz az ellátás a cukorrépa-mag-vető berendezésekből. a telepeken megvásárolható rau-típusú érdekesége, hogy szemenként veti el a magvakat, tehát nincs szükség a nagy kézi munkával járó ugynevezett egyelésre. 140 ilyen gép szállítására kötött szerződést a tröszt. burgonyaültetőkben már is elegendő van a raktárakban, nem lesz fennakadás a munkakezdésnél.

/folyt.köv./

7.56 rj

-10 -

850g

bb. 13. / tavaszi mezőgazdasági... folyt./rj

növekszik az érdeklődés az állattenyésztésben használatos gépek iránt. egyelőre gondot okoz, hogy nincs elegendő sertés-önetető - ez automatikusan kiszolgálja az állatokat -, és több nagyüzemi baromfi-önetetőre lenne szükség. a veszprémi mezőgép vállalat a sertés-telepeken használt etetőberendezések gyártását 1978-ra nem vállalta, ezért az agrotröszt a tarnaméra egyesült mezőgazdasági tsz-szel tárgyal a gyártás megindításáról, ez a téesz ugyanis részben rendelkezik a szükséges műszaki felszereléssel. a nagyüzemi baromfi-önetetőkben 170-re lenne szükség idén, de mindeddig ennek csak alig több mint harmadára van gyártási fedezet.

a háztáji gazdák és a kistermelők is mindinkább fölkeresik a szaktelepeket, ahol a tavalyinál nagyobb gépválasztékot biztosítanak számukra. motoros kerti kapákból február elején megérkeztek az első nagyobb szállítmányok, egyebek között ötszáz mpm-típusú gépet és százötven universal-10-es kapát vett át a kereskedelem. az év első felében fennakadást okozhat viszont az, hogy a kistermelők által mind jobban megkedvelt háztáji fejőgépekből csak szűkösebb készletek lesznek, mert a gyártásra kijelölt vállalat a több mint ezer darabos megrendelés gyártásához csak a második félévben lát hozzá. /mti/

--

bb. 14. komplex gépláncok a pest megyei építkezéseken

bam/mné/rj ká e

1978. február 21.

új munkáslakótelep építése kezdődött meg a tömbfűtőmű alapozásával szigetszentmiklóson. az esztendő végéig befejeződnének 180 lakás panelszerelési munkálatai. a második negyedévben szentendrén is új lakótelep építéséhez vonulnak fel a pest megyei állami építőipari vállalat dolgozói, akik az idén 1.063 lakást készítenek el, 460-nal többet a tavalyinál. dumakeszin 340, gödöllőn 200, kistarcsán 210, érden 180 lakást épít a páév. az új otthonok 37 százalékába az első félév végéig beköltözhetnek tulajdonosaik.

/folyt.köv./

8.03 rj

-11 -

850g

bb. 14. / komplex ... 1. folyt./rj

a vállalat termelékenysége az idén 10 százalékkal növekszik, elsősorban a múlt évben megkezdett folyamatos rekonstrukció eredményeként. mintegy 230 millió forint költséggel szinte az egész építőipari technológiát megújítják, s a tervidőszak végéig megoldják a komplex gépláncok kialakítását, valamint a szak- és szerelőipari munkák kiszélesítését. a beruházásokkal lehetővé válik, hogy a földmunkát, az alapozást és a betonozást teljesen zárt géplánc végezze, lényegében emberi erő igénybevétele nélkül. ebben az esztendőben két automatizált betongyártó telepet helyeznek üzembe váccott és délegyházán, teljesítményük 60 köbméter óránként. a már jelenleg is alkalmazott keverőkocsik, az autóra szerelt hidraulikus pumpák száma tovább nő, s így teljesen gépesített megoldással kerül a beton valamennyi épület zsaluzatába.

központi telepét is fejleszti a páév, ahol a különböző szakipari, elektromos és épületgépészeti szereléseket előregyártják, egyebek között az üvegeket, szőnyeg- és pvc-padlókat méretre vágják, s konténerekben szállítják az építkezés helyszínére.

a termelés ütemességét számítógépes program segíti elő, s e célból átalakították a vállalati szervezetet is. két területi és a vállalati háttérrel biztosító ipari főmérnökséget hoztak létre, ellátták azokat komplex technikával, s a feladatok végrehajtásában önállóságot kaptak. /mti/

--

bb. 15. olcsó takarmányenergia - kiváló eredmény a szántóföldi melléktermékek hasznosításában

igó/ ká rj e

1978 február 21.

a takarmánygazdálkodás eddig nagyrészt kihasználatlan tartálékát tárta fel az egyházaskozári-szászvári haladás tsz, amely - országosan is uttörő kezdeményezésként - megvalósította a szántóföldi melléktermékek korszerű, nagyüzemi feldolgozását értékes takarmánnyá. a mecseki hegyháton gazdálkodó, kedvezőtlen termőhelyi adottságú szövetkezet így módon fokozni tudja a termelés gazdaságosságát, hatékonyságát.

/folyt.köv./

8.15 rj

-12 -

göög

bb. 15. / olcsó takarmányenergia... 1. folyt./rj

a korábban zömmel veszendőbe ment melléktermékeket, elsősorban a szalmát, a kukoricaszárat és a répafejet saját feldolgozó üzemükben értékes takarmányenergiává alakítják át. az egyházaskozári szakemberek által kidolgozott és szabadalmaztatott eljárással a feldolgozott, tápanyagokkal dúsított termék emésztetősége nagymértékben megjavult. egy kiló szalmából 28 dekagramm, egy kiló kukoricaszárból 40 dekagramm, egy kiló répafejből pedig 70 dekagramm szemeskukorica keményítőértékének megfelelő takarmányt állítanak elő.

a múlt évben hatszáz tehenet takarmányoztak a haladás tszben melléktermékekből készült takarmánnyal. az eredmény: átlagosan 300 literrel emelkedett az egy tehenre jutó tejhozam. az új takarmány felhasználása révén nőtt az egységnyi terület állattartó képessége, azaz kisebb területen megtermelhették a szükséges takarmányt és ezáltal háromszáz hektárnyi föld felszabadult más növények számára. így száz hektárral több búzát és száz hektárral több kukoricát vethettek, illetve vethetnek, ~~száz hektárral több kukoricát vethettek illetve vethetnek~~, s száz hektárral bővítik a lucernaterületet. időközben tovább fejlesztették a feldolgozó üzemet és az idén már három ezer tonna értékes takarmányt állítanak elő a szántóföldi termelés során keletkező melléktermékekből. az üzem működtetéséhez is mellékterméket használnak fel. átalakították a fűtőberendezéseket, s a drága fűtőolaj helyett a lényegesen olcsóbb pakurát - a kőolajleparlás melléktermékét - alkalmazzák. /mti/

--

bb. 16. korszerű tejipari üzem épül veszprémben

szé/rj ká e

1978. február 21.

befejezéshez közeledik a magyar élelmiszeripar egyik jelentős beruházása, a veszprémi új tejipari üzem építése. a 360 millió forintos beruházás építészeti megoldása is újszerű: az élelmiszeriparban ez lesz az első nagyobb, ugynevezett csarnokszerkezetű üzem.

/folyt.köv./

8.20 rj

-13 -

göög

bb. 16. / korszerű ... 1. folyt./rj

az üzem technikai felszerelése a legmodernebb technológia alkalmazását teszi lehetővé. a korszerű berendezések óránként 20.000 liter tej pasztörözésére képesek. a lágysajtgyártó gépsor óránként 8000 liter tejet dolgoz majd fel 10 dekás termékekké.

az új üzem beruházási összegének kétharmadát gépekre, technikai felszerelésre költik. a tervezők gondoltak a további fejlesztés lehetőségére is. tervezik egy pohárgyártó és adagológépsor üzembe helyezését. /mti/

--

bb. 19. egész éjszaka dolgoztak a bányamentők a tatabányai 12/a aknában - újabb nyomok bizonyítják a szerencsétlenül járt bányászok közelségét - várhatóan rövidesen elérik a tragédia helyét

ráb/rj di

1978. február 21.

a robbanást sujtotta tatabányai 12/a aknában hétfőn este és kedden a hajnali órákban a bányamentők ismét olyan nyomokra, egyéni munkaeszközökre, felszerelési tárgyakra bukkantak, amelyek egyértelműen azt bizonyítják, hogy rövidesen elérik a szerencsétlenül járt bányászokat. a bányamentő osztagok megsokszorozott erővel dolgoznak. a mentés színhelyének központjában hétfő éjszaka óta ismét három irányból törnek előre. az egyik csapat a beomlott frontszakaszt bontja, a másik az ép szénfalban az omlást megkerülő kutatóvágatot vájja, a harmadik ugyancsak vágathajtással közeledik a feltételezett buvóhely felé.

a keddi kora reggeli jelentések szerint sajnos a bányamentők körülményei óráról-órára nehezednek. továbbra is omlásveszéllyel kell számolni, ezért haladás közben fokozott mértékben biztosítják az omladék alatti járatokat. a kibontott anyagot elszállító géplánc zavartalanul működik, a bánya levegőjének összetételét folyamatosan regisztrálják a műszerekkel.

a mentésben már hatodik napja vesznek részt a tatabányai és az oroszlányi bányamentők, valamint a 12/a akna dolgozói. az emberek már nagyon fáradtak, elcsigázottak. ezért most a szénmedence más bányáinak munkásai, műszaki dolgozói is bekapcsolódtak a mentésbe, és sűrűn váltják egymást. /mti/

--

8.25 rj

-14 -

goog

bb. 17. bővítik a magyarszombatfai kerámiagyárat

Lér/rj ká e

1978. február 21.

a magyarszombatfai kerámiagyár termékei, diszmű-kerámia és vörösvagy áruai évről évre keresettebbek, ezért folyamatosan bővítik, korszerűsítik az üzemet. erre a célra eddig tizenhatmillió forintot költöttek. elkészült az új vörösvagy gyártócsarnok, amelyben az ^{Árségi} tájfellegű fazekas kerámiát készítik. átadták rendeltetésének az új fatüzelésű égetőkemencét, amelyet hulladékfával fűtenek. üzembe helyezték az új transzformátorállomást, felépült egy öntő és égető-csarnok, gépesítették az anyagmozgatót, a rakodást. még az idén egy kilométer hosszú bekötőutat építenek, amely megközelíthetővé teszi a gyárat. fásítják az üzem környékét, erdősítést vonnak a gyár köré. 1 környék

a fejlesztések eredményeként a kerámiagyár ebben az évben belsőre mintegy huszonhatmillió, külföldre pedig huszonkétmillió forint értékű terméket készít. /mti/

--

bb. 18. új tározó és vízmű nógrádban

csiz/rj fm e

1978. február 21.

kétmillió köbméter viét befogadó tározót építenek a nógrád megyei hasznos térségében, a hasznosi völgy elzárásával. a tározónál létesülő vízkivételi és vitzisztító mű naponta 10.000, csucsforgalom idején 15.000 köbméter ivóvizet ad nógrád és a mátravidék ivóvizellátásának javítására. a kivitelezését még az idén megkezdik. a tározót és a vízművet, amelynek megépítésére 870 millió forintot költ az országos vízügyi hivatal, 1984-ben adják át rendeltetésének. /mti/

--

8.35 rj

-15 -

goog

bb. 20. havasak, sikosak az utak az országban

i/-don/rj di

1978. február 21.

az idei tél eddigi leghidegebb napja arra inti a gépkocsi-vezetőket, hogy óvatosan vezessenek. az utinformtól kapott keddi reggeli tájékoztatás szerint a főúthálózat havas, sikos.

havas a burkolat győr-sopron megyében a 82-es és a 83-as úton, valamint a 86-os úton páli és szil térségében; bácskiskun megyében az 51-es számú út 177-192 kilométer közötti szakaszán; vas megyében a 76-os és a 86-os úton a 8-as számú út és a megyehatár közötti részen; zala megyében a 7-es számú út bécsehely és letenye közötti szakaszán; veszprém megyében a 82-es számú út csesznek és veszprémvarsány közötti részén és borsod megyében a 37-es számú út a 20-22, 26-27, 61-67 kilométer, valamint a 35-ös számú út 2-16 kilométer közötti szakaszon.

heves megye kivételével az alsóbbrendű úthálózat is havas, sikos. borsodban 20-80 centiméteres hóátfúvós szakaszok voltak, vílmány- vámosujfalu, abaujszántó - boldogkőváralja között.

a látási viszonyok általában jók, csak tolnában dombóvár térségében észleltek ködöt, itt a látótávolság 50-100 méter.

az ország útjainak tisztításán több mint 200 gép dolgozik.

a budapesti tömegközlekedésben nem okozott fennakadást a nagy hideg; az autóbuszok a garázsokból simán „startoltak”, „ /mti/

--

bb. 21. van viz kelenföldön

i/-don/gk/rj di

1978. február 21.

kelenföldön hétfő estétől ismét megindult a vízszolgáltatás a rendbehozott 300 milliméter átmérőjű főnyomóvezetéken. a fővárosi vízművek szakemberei mintegy 4 méteres szakaszt cseréltek ki.

/folyt.köv./

9.40 rj

-16 -

g⁵⁰g

bb. 21. / van viz... 1. folyt./rj

a vízművek másik brigádja viszont továbbra is dolgozik az árpád-híd budai hídfőjénél, s úgy tűnik, még két-három napig nem hagyják el a „tereget”, „ amint azt megállapították: az árpád fejedelem útja közelében a hév-sínek mögötti területen, valamint a korvin ottó téren húzódó 1200 milliméteres vezetéknek a gumigyűrűje lazult meg, s ez okozta a vízfolyást. a környék vízellátása zavartalan, a lakók a 800 milliméteres „biztonsági”, tartalékcsőről kapják a vizet. /mti/

--

bb. 22. újabb jelentés a bányamentő rajok előretöréséről

ráb/rj di

1978. február 21.

kedden 9 óra 30 perckor újabb jelentés érkezett a robbanás-sújtotta tatabányai 12/a aknából:

a mentőosztagok az omladékon és a kutatóvágaton át törve két ponton is elérték a frontszárnyat. már látszik a frontra beépített szállító berendezés meghajtóműve. a harmadik irányból közeledő bányamentő csapat - amelynek tagjai ugyancsak vágathajtással keresik a bányászok buvóhelyét - várhatóan a déli órákban eléri a fronthomlokot, az ott dolgozott bányászok közvetlen munkahelyét.

jelenleg három oroszlanói és három tatabányai bányamentő raj dolgozik rendkívül nagy erőbevetéssel a robbanás közvetlen környezetében. folyamatos munkájukhoz 80 üzemi munkás, műszaki dolgozó biztosítja a feltételeket. /mti/

--

bb. 23. halálos balesetek

i/-don/gk/rj di

1978. február 21.

vas megyében szeles^{te} község belterületén egy tehergépkocsi elütötte az 59 éves asbóth józsef italboltvezetőt, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: asbóth józsef egy álló személygépkocsi mögül körültekintés nélkül lépett a tehergépkocsi elé. a rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja. /folyt.köv./

10.05 rj

-17 -

10⁷⁰g

bb. 23. / halálos... 1. folyt./rj

a szolnoki pályaudvaron egy mozdony elütötte az 51 éves bödi ferenc törökszentmiklósi és a 43 éves tatár mihály kun-szentmártoni lakost, pályamunkásokat, akik a váltókat fagy-talanították. mindkettőn olyan súlyosan megsérültek, hogy a helyszínen meghaltak. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb. 24. jégképződés a balatonon

szé/ká/rj di

1978. február 21.

a balaton csaknem kétmilliárd köbméternyi víztömege már kétszer fagyott be az idén. keddre virradó éjjel újabb erőteljes jégképződés kezdődött a tavon. a szélvédett helyeken beállt a jég. összefüggő, erősebb jégmező azonban egyelőre nem alakult ki.

a vékony jégréteg nem okozott gondot a hajósoknak, akik két hónapon át védtek a vízijárműveket. a balatonfüredi hajógyárban kedden jégtörők segítségével nélkül bocsátották vízre a legújabb hajót.

a balatoni vizszakértők a mostani jegesedést a tél utolsó rohamának tekintik és nem tartják valószínűnek, hogy a balatonon újabb összefüggő jégpáncél alakul ki. /mti/

--

bb. 25. somogy megye közmű- és energiafejlesztésének hosszú távú programja

káp/ká/rj di

1978. február 21.

a balaton déli partján a regionális vízműrendszerek fejlesztésével a nyári csúcsidényben is zavartalan lesz a vízellátás - állapították meg kedden kaposvárott a somogy megyei tanács ülésén amelyen a megye közmű- és energiafejlesztésének hosszú távú programjáról tárgyaltak. az előterjesztés szerint kaposvárnak 1990-ig napi ötvétezer köbméter vízre lesz szüksége. /folyt.köv./

10.40 rj

-18 -

10.40 rj

bb. 25. / somogy megye... 1. folyt./rj

ennek előteremtésére megépítik a fonyód-kaposvári regionális vezeték második szakaszát, s napi 25 ezer köbméterrel növelik a víztermelő kapacitást. marcali vízellátását a nyugat-balatoni regionális vízműrendszer biztosítja, míg nagyatád városban és az ugynevezett kiemelt településeken a helyi vízművek építésével, bővítésével oldják meg a feladatokat. a balaton térségében a vi. ötéves tervidőszakban látnak hozzá a regionális szennyvízelvezetési és tisztítási rendszerek kiépítéséhez.

az inke-iharosberény térségében lévő gázlelőhelyek készletét főként a környező termelőszövetkezetekben hasznosítják majd. megkezdődött a kaposvár-lengyeltóti közötti gázvezeték kiépítése, amely az országos hálózatra kapcsolódik, s a megyeszékhely ellátását segíti. az országos vezetékre kapcsolják marcali várost és környékét is. /mti/

--

bb. 26. forgalomkorlátozások

s/rj di

1978. február 21.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy a szovjet hadsereg megalakulásának 60. évfordulóját köszöntő ünnepség zavartalanosságának biztosítása érdekében a fővárosban a következő forgalomkorlátozásokra kerül sor:

a járműforgalom elől lezárják: 1978. február 23-án 9 órától 11 óráig az v. kerületi arany jános utca - papári gyula utca, rosenberg házaspár utca, báthori utca, ságvári tér, münnich ferenc utca határolta területet. a lezárt területen belül minden jármű mozgása és átmenő forgalma tilos. tilos a várakozás: 1978. február 22-én 12 órától február 23-án 12 óráig a honvéd utcában /az alkotmány utcától a szabadság térig/, a báthori utcában /a rosenberg házaspár utcától a ságvári térig/, a ságvári téren, a vécsei utcában, a münnich ferenc utcában /a ságvári tértől a beloiannisz utcáig/ a beloiannisz utcában /a szabadság tértől a münnich ferenc utcáig/, a garibaldi utcában, a rosenberg házaspár utcában /a perczel mór utcától a batthyány mécsesig/, a batthyány mécses körüli területen, az aulich utcában, a szabadság téren, a perczel mór utcában. a várakozási tilalmat a közuti jelzőtáblák is jelzik. /mti/

--

10.50 rj

-19 -

10.50 rj

ok)
bb. 27. új muzeum darvas józsef emlékház békés megyében

bty/ke/rj ká di

1978. február 21.

szarvason tessedik muzemot, gyulán kohán emlékmuzeumot, orosházán darvas józsef emlékházat, békéscsabán új 800 négyzetméter alapterületű muzeumi épületet adnak át ebben az évben. - jelentették be kedden békéscsabán, a kulturális minisztérium, a békés megyei tanács és muzeumi igazgatóság vezető munkatársainak megbeszélésén.

a tanácskozáson számot adtak a közművelési célok elérésében eddig elért eredményekről és a legközelebbi elképzelésekről. egyebek között elmondták, hogy juliusban szarvason tessedik városa egykor és ma címmel új állandó kiállítás nyílik, összesen hét teremben. ott kap helyet az audiovizuális kabinet is, amelyben ismeretterjesztő diákat és filmeket vetítenek. a helyreállított békési tájház a népművészetnek, a lakáskulturának ad kiállítási lehetőséget. gyulán a régi művelődési házban rendezik be és ez év decemberében nyitják meg a kohán emlékmuzeumot. ebben a gyulai születésű kossuth-díjas festőművész hagyatéka kap állandó helyet.

békéscsabán idén elkészülő, 800 négyzetméter alapterületű új muzeumi épületben - a raktárak, munkaszobák, fotólaboratórium, restaurátor műhely mellett - a nemzetiségi állandó kiállítás is helyet kap. /mti/

--

bb.28. több víz a borsodi bányászközségeknek

kör/rj ká di

1978. február 21.

keddtől naponta háromszáz köbméterrel több vizet kap borsodban az ugynevezett „pitypalatty”, völgyben települt öt bányász-község. a borsod megyei vízmű ugyanis 3.5 kilométeres vezetékkel fektetett le, amellyel összekötötte a gallya forrást a már felhagyott haricai bánya egykori vízművével. a két vínyerő hely most már maradéktalanul ellátja az említett községeket. /mti/

--

12.10 rj

-20 -

1220 g

bb. 25. / somogy megye... 1. folyt./rj

ennek előteremtésére megépítik a fonyód-kaposvári regionális vezeték második szakaszát, s napi 25 ezer köbméterrel növelik a víztermelő kapacitást. marcali vízellátását a nyugat-balatoni regionális vízműrendszer biztosítja, míg nagyatád városban és az ugynevezett kiemelt településeken a helyi vízművek építésével, bővítésével oldják meg a feladatokat. a balaton térségében a vi. ötéves tervidőszakban látnak hozzá a regionális szennyvízelvezetési és tisztítási rendszerek kiépítéséhez.

az inke-iharosberény térségében lévő gázlelőhelyek készletét főként a környező termelőszövetkezetekben hasznosítják majd. megkezdődött a kaposvár-lengyelóti közötti gázvezeték kiépítése, amely az országos hálózatra kapcsolódik, s a megyeszékhely ellátását segíti. az országos vezetékre kapcsolják marcali várost és környékét is. /mti/

--

bb. 26. forgalomkorlátozások

s/rj di

1978. február 21.

a fővárosi tanács vb közelekdési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy a szovjet hadsereg megalakulásának 60. évfordulóját köszöntő ünnepség zavartalanságának biztosítása érdekében a fővárosban a következő forgalomkorlátozásokra kerül sor:

a járműforgalom elől lezárják: 1978. február 23-án 9 órától 11 óráig az v. kerületi arany jános utca ságvári gyula utca, rosenberg házaspár utca, báthori utca, ságvári tér, münnich ferenc utca határolta területet. a lezárt területen belül minden jármű mozgása és átmenő forgalma tilos. tilos a várakozás: 1978. február 22-én 12 órától február 23-án 12 óráig a honvéd utcában /az alkotmány utcától a szabadság térig/, a báthori utcában /a rosenberg házaspár utcától a ságvári térig/, a ságvári téren, a vécsei utcában, a münnich ferenc utcában/ a ságvári tértől a beloiannisz utcáig/ a beloiannisz utcában /a szabadság tértől a münnich ferenc utcáig/, a garibaldi utcában, a rosenberg házaspár utcában / a perczel mór utcától a batthyány mécsesig/, a batthyány mécses körüli területen, az aulich utcában, a szabadság téren, a perczel mór utcában. a várakozási tilalmat a közúti jelzőtáblák is jelzik. /mti/

--

10.50 rj

-19 -

1125 g

ok,
bb. 27. új muzeum darvas józsef emlékház békés megyében

bty/ke/rj ká di

1978. február 21.

szarvason tessedik muzemot, gyulán kohán emlékmuzeumot, orosházán darvas józsef emlékházat, békéscsabán új 800 négyzetméter alapterületű muzeumi épületet adnak át ebben az évben. - jelentették be kedden békéscsabán, a kulturális minisztérium, a békés megyei tanács és muzeumi igazgatóság vezető munkatársainak megbeszélésén.

a tanácskozáson számot adtak a közművelési célok elérésében eddig elért eredményekről és a legközelebbi elképzelésekről. egyebek között elmondták, hogy júliusban szarvason tessedik városa egykor és ma címmel új állandó kiállítás nyílik, összesen hét teremben. ott kap helyet az audiovizuális kabinet is, amelyben ismeretterjesztő diákat és filmeket vetítenek. a helyreállított békési tájház a népművészetnek, a lakáskulturának ad kiállítási lehetőséget. gyulán a régi művelődési házban rendezik be és ez év decemberében nyitják meg a kohán emlékmuzeumot. ebben a gyulai születésű kossuth-díjas festőművész hagyatéka kap állandó helyet.

békéscsabán idén elkészülő, 800 négyzetméter alapterületű új muzeumi épületben - a raktárak, munkaszobák, fotólaboratórium, restaurátor műhely mellett - a nemzetiségi állandó kiállítás is helyet kap. /mti/

--

bb.28. több víz a borsodi bányászközségeknek

kör/rj ká di

1978. február 21.

keddtől naponta háromszáz köbméterrel több vizet kap borsodban az ugynevezett „pitypalatty”, völgyben települt öt bányászközség. a borsod megyei vízmű ugyanis 3.5 kilométeres vezetékkel fektetett le, amellyel összekötötte a gallya forrást a már felhagyott haricai bánya egykori vízművével. a két vínyerő hely most már maradéktalanul ellátja az említett községeket. /mti/

--

12.10 rj

-20 -

1220g

bb. 29. díjat nyert Lengyelországban a pécsi ifjúsági ház kamarakórusa

igó: ká: rj di

1978. február 21.

egy hetes sikeres lengyelországi vendégszereplésről tért haza a pécsi ifjúsági ház kamarakórusa, amely a televízió „ki mit tud?,” vetélkedőjének nyerteseként vált országosan ismertté. a bydgoszcz lengyel vajdasági székhelyen hét európai ország 18 ifjúsági körűsének részvételével megrendezett ének-zenei fesztiválon a mecsek-aljai fiatalok, jobbágy valér karnagy vezetésével, elnyerték bydgoszcz város polgármesterének különdíját. ezen kívül öt hangversenyt adtak Lengyelországban és felvételt készített velük a varsói rádió is. /mti/

--

bb. 31. felújítják szigetvár történelmi városmagját

igó/ká/rj di

1978. február 21.

megóvják szigetvár középkori eredetű városmagját és a belváros rekonstrukciójába ágyazva felújítják a következő évek során. így határozott keddi ülésén a tanács végrehajtó bizottsága, amely most először tárgyalta a történelmi multu város műemlékeinek helyzetéről, fejlesztéséről, hasznosításáról. a török építésű vár, a II. szulejmán szultán dzsámi, a hajdani karavánszeráj a magyarországi török építészet egyedülálló alkotása értékes része hazánk építészeti kultúrájának és idegenforgalmunknak is vonzó látványossága. a város történelmi központja - a zrinyi tér és környéke - egyike a leghangulatosabb kisvárosi épülete gyütteseknek az országban.

szigetvár - miként régi városainak többsége - sokáig lassan fejlődött és fokozatosan nyerte el mai karakterét. korunk gyors tempója, a települések közötti különbségek elmosódása, az egyre szélesebb körű építőipari előregyártás azonban azzal a veszéllyel fenyeget, hogy városaink elveszítik sajátos arcukat. a szigetvári tanács végrehajtó bizottsága ezért kimondotta: oly módon kell megvalósítani a műemléki épületek és épületgyüttesek felújítását, hogy az méltó legyen a város történelmi helyéhez és rangjához.

/folyt.köv./

12.20 rj

-21 -

1230g

bb. 31. / felujítják... 1. folyt./rj

a végrehajtó bizottság kezdeményezi, hogy a zrínyi vár műemlékileg és természetvédelmileg egyaránt értékes területének komplex felhasználására, a környezethez méltó építészeti egység létrehozására irjanak ki országos tervpályázatot. /mti/

-. -

bb. 30. 600 személyes munkásszálló diósgyőrött

hag/rj ká di

1978. február 21.

egy héttel a tervezett határidő előtt elkészült a diósgyőri Lenin kohászati művek új, hatszáz személyes munkásszállója. az ötemeletes szállót a kivitelező borsod megyei állami építőipari vállalat kedden adta át, így a hét végén már beköltözhetnek az új acélmű építői.

a házgyári elemekből készült munkásszálló kivitelezési munkáihoz alig több mint egy éve, 1977. januárjában kezdtek hozzá. a nagyüzem területén kétezer személyes ötterem is épül, amelyet még az év első felében átadnak rendeltetésének. /mti/

-. -

bb. 32. időjárásjelentés

rj di

1978. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti kedden, 13.00 órakor:

hideg idő

kontinensünk nagy részén keményen tartja magát a hideg, téli időjárás. a balti-tenger térségében, valamint Leningrád és Moszkva környékén nagy területeken havazik, sőt az időnként meg erősödő szél miatt hófúvások is kialakulnak. közép- és nyugat-európában sokfelé erősen páras a levegő, főleg éjszaka köd is képződik. a legmagasabb nappali hőmérséklet mintegy 5-10 fokkal marad el a legutóbbi évek átlagától. mivel a Kárpát-medencébe a következő 36 órában enyhébb levegő beáramlása nem várható, így folytatódik a hideg idő.

/folyt.köv./

12.30 rj

-22 -

13⁵⁰g

bb. 32. /időjárásjelentés... 1. folyt./rj

házánkban hétfőn reggel még többfelé erősen felhős volt az ég, de a délelőtti órákban fokozatosan csökkent a felhőzet. általában 4-10 órára sütött ki a nap. a hőmérséklet csúcspontja plusz 3 és mínusz 4 fok között váltakozott. a derült égbolt rendkívüli módon kedvezett az erős éjszakai lehülésnek. a legalacsonyabb hőmérséklet általában mínusz 10- mínusz 20 fok között alakult, de helyenként mínusz 22- mínusz 24 fokot is mértek. ez volt az idei tél eddigi leghidegebb éjszakája. ma délelőtt napos, de hideg idő volt. még 11 órakor sem emelkedett a hőmérséklet mínusz 4- mínusz 10 foknál magasabbra.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke: -1,8 fok volt, 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig: az itt lévő sarkvidéki levegő, a friss hófelszín és

eleinte kevés felhő, száraz idő, később fokozatosan megnövekvő felhőzet, havazás még nem valószínű. napközben megélénkülő déli-keleti, déli szél. éjszaka és reggel erősen páras levegő, elszórtan köd várható. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 15- mínusz 20 fok között, néhány helyen mínusz 25 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: a ködös részeken mínusz 10 fok körül, máshol mínusz 3- mínusz 8 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 135 cm, a hőmérséklete 0,2 fok.

/mti/

-. -

bb. 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. február 21-én 13 óráig

szk/rj di

1978. február 21.

1. / állami ifjúsági bizottság határozata
2. nőkhöz irodalom
3. külpolitikai fórum szerdán a tv-ben
4. tit előkészítő
5. gázvezeték hálózat
6. 1888-as kiadású János vitéz
7. amerikai turné
8. országos fotó-kiállítás
9. erdő telepítés
10. ivóvíz

/folyt.köv./

13.25 rj

-23 -

13⁵⁰g

bb. 33. / a belföldi szerkesztőség... 1. folyt./rj

11. pecsenye bárányok
12. patika muzeum
13. mezőgazdasági gépek
14. pest megyei építkezések
15. takarmányenergia
16. tejipari üzem veszprémben
17. magyarszombatfai kerámiagyár bővítése
18. új vízmű és tározó
19. tatabányán bányamentés
20. utjelentés
21. vízművek javításai
22. bányamentésről újabb jelentés
23. halálos balesetek
24. jégképződés a balatonon
25. energiafejlesztés
26. fővárosban ünnepek miatt forgalomkorlátozások
27. darvas józsef emlékház
28. borsodi vízellátás
29. vendégszereplés
30. munkásszálló
31. szigetvár
32. időjárás

33. hírjegyzék
/mti/

--

bb. 34. magyar katonai küldöttség utazott moszkvába

gg/rj pr di

1978. február 21.

dmitrij usztyinovnak, a szovjetunió marsalljának, a szovjetunió honvédelmi miniszterének meghívására czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével kedden katonai küldöttség utazott moszkvába, hogy részt vegyen a szovjet hadsereg születésének 60. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken. a küldöttség tagja kárpáti ferenc vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes és stock jános vezérőrnagy. /mti/

--

I honvédelmi

13.35 rj

-24 -

1400g

bb. 35. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

kné/rj pr hgy

1978. február 21.

kedden hazaérkezett moszkvából a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely orbán lászlónak, az mszmp kb tagjának, az országos közművelődési tanács elnökének, az mszbt országos elnöksége tagjának vezetésével tartózkodott a szovjetunióban. a delegáció részt vett a magyar-szovjet barátsági, együttműködési - és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény aláírásának 30. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepeken. a delegációt a ferihegyi repülőtéren nagy mária, az mszbt főtitkára fogadta, jelen volt ivan vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

--

bb. 36. az mszbt aranykoszorus jelvényével tüntettek ki szovjet katonákat

t/ts/rj pr hgy

1978. február 21.

a szovjet hadsereg megalakulásának 60. évfordulója alkalmából - a magyar-szovjet barátság elmélyítéséért végzett kimagasló munkájukért a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus jelvényével tüntettek ki szovjet katonákat. a kitüntetéseket nagy mária, az mszbt főtitkára nyújtotta át kedden a társaság székházában. az ünnepeken részt vett grósz károly, az mszmp kb osztályvezetője és csémi károly honvédelmi minisztériumi államtitkár. jelen volt vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, jurij andrejevics naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokságának magyarországi képviselője, valamint fedot filipovics krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka. /mti/

--

14.00 rj

-25 -

14³⁵g

bb. 37. a tiszta negyven kilométeres szakaszán darabolták fel a jégmezőt

kör/rj ká hgy

1978. február 21.

keddig mintegy negyven kilométeres szakaszon darabolták fel az összefüggő jégtakarót a tiszán az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jégtörői. kedden cigánd térségében a két-három méter vastagságban egymásra torlódtott jeget bontották az ugynevezett döngölő hajó vezérletével. a döngölő hajó billegtető mozgással szétfeszítette az egymásra torlódtott hatalmas jégtáblákat, míg a két kísérő hajó szétapritotta azokat.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jégtörő flottilájának további két hajóját a tokaj-tiszalök közötti szakaszra vontatták.

nemcsak a folyókon, de a belvizelvezető csatornákon sem szünetel a munka. az utóbbi napokban hullott hó következtében emelkedett a belvizelvezető csatornák vízszintje mind a bodrog, mind pedig a taktaközben, valamint dél-borsodban. a szint csökkentésére hat szivattyutelep üzemel, s naponta mintegy kétszáz ezer köbméter vizet juttat vissza a folyókba. /mti/

--

bb. 38. hótakaró védi az őszi vetéseket - teljes üzemmel dolgoznak a műtrágyaszórók

tób/rj ká hgy

1978. február 21.

a kemény fagyok sem károsítják az őszi vetéseket csongrád megyében a kiadós téli csapadék után. kedden a hajnali órákban mínusz 18, helyenkint pedig mínusz 20 fokot mértek ezen a tájon, mégsem kell tartani a kalászosok kifagyásától. jelenteg ugyanis mindenütt 10-12 centiméteres hótakaró védi a zsenge növényeket, amelyek eddig jól vészelték át a telet.

/folyt.köv./

14.10 rj

-26 -

Hh^sg

bb. 38. / hótakaró védi... 1. folyt./rj

a hóval borított kalászosokra megállás nélkül szállítják a műtrágyát a gazdaságok. kedden mintegy 200 műtrágyaszóró berendezés járta a határt. az átfagyott földeken biztonságosan mozognak a járművek. ezt a lehetőséget használják ki most a gazdaságok. a hóolvadással együtt jut majd be a talajba a műtrágya, értékes hatóanyagából így megy a legkevesebb veszendőbe. /mti/

--

bb. 39. hány lakás „szülessen ujja”, a belvárosban? - erről döntött az v. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

i/bp/s/rj pr hgy

1978. február 21.

több mint másfélszáz épületben 771 lakást újított fel az idén az v. kerületi ikv az 1-es, a 2-es, a 3-as és a 4-es számú fővárosi építőipari vállalattal - határozták el keddi ülésükön az v. kerületi tanács vb-tagjai. a tanácsi kasszából 1978-ban 83 lift kijavítására, illetve felújítására jut pénz, a többit - a belváros házaiban vagy 550 személyfelvonó van - rendszeresen „gondozzák”, az ikv és a fővárosi felvonójavitó vállalat szakemberei.

nagy gond a kerületben sok öreg ház „megrokkant”, tetőszerkezete; ötvenkilencet ezekből is újjáépítenek. folytatják levegőtisztasági programjuk megvalósítását is, több mint 2 ezer lakásban, 37 millió forintért korszerűsítik a fűtést. a marx tér rendezésével kívülről is megújulnak a belváros néhány fontosabb utjának házai. új köntöst kap a szent istván körút, a bajcsy-zéliniszky ut, valamint a balassi bálint utca 15-27. szám közötti házai. ezek színezési tervet a budapesti városrendezési tervezési vállalat már el is készíttette. mindenre összesen 283 milliót meghaladó összeget költenek az idén. /mti/

--

14.30 rj

-27 -

Hh^sg

bb. 43. megtalálták két bányász holttestét

ráb/rj ká hgy

1978. február 21.

120 órai küzdelem után a tragédia színhelyére értek a bányamentő csapatok a tatabányai 12/a aknában: a délutáni órákban rábukkantak két bányász holttestére. most rendkívül nehéz körülmények között dolgoznak a holttestek kiszabadításán. 14 órakor váltották egymást a bányamentők, s most friss erővel folytatják az előrehaladást, a bányászok felkutatását. /mti/

14.40 rj

--

bb. 41. megkezdődött a dégi gyilkosok pere

zsi/rj ká hgy

1978. február 21.

a székesfehérvári megyei bíróság dr. tóth istván tanácsa kedden megkezdte gyöngyösi lászló és pálinkás piroska bűnügyének tárgyalását. a vádlottakat előre kiterveit módon, különös kegyetlenséggel, aljas indokból elkövetett emberölés vádjával vonják felelősségre.

a vádirat szerint a kecskeméten lakó gyöngyösi lászló és felesége nyugodt családi életét a másodrendű vádlott, pálinkás piroska megjelenése zavarta meg. az albérlőként hozzájuk költöző nő és gyöngyösi lászló között viszony alakult ki, amely felborította a házaspár életét és nem egyszer a tettlegességig fajuló veszekedést okozott. gyöngyösi - a másodrendű vádlott egyetértésével - többször kísérletet tett felesége meggyilkolására, majd 1977. október 7-én kincskeresés ürügyével a dégi erdőbe csalta és egy tüskével megtoldott kalapáccsal agyonverte.

a brutális gyilkos és büntársának perü több napig tart és várhatóan a jövő hét elején kerül sor ítélethirdetésre. /mti/

--

14.45 rj

-28 -

15⁰⁰

bb 40. május 5-28: alba regia napok székesfehérváron

zsi/ká-ju hgy

1978. február 21.

május 5-28 között rendezik meg székesfehérváron a hagyományos alba regia napokat - jelentették be kedden a szervező bizottság ülésén. az idei rendezvényen a béke- és barátság gondolatát, a szocialista országok testvéri együttműködését fejezik ki, azokon részt vesz székesfehérvár lengyel, bolgár, szovjet és finn testvérvárosának küldöttsége.

a tudományos ülések és tanácskozások közül kiemelkedik a nemzetközi alumínium konferencia, amelyre európa csaknem minden országából és a tengerentúlról is érkeznek szakemberek. a környező országok tudósainak kutatásait összegezi a pannoniával foglalkozó régész tanácskozás és a dunántúli településtörténeti konferencia. az alba regia napok során összesen kilenc tudományos tanácskozást rendeznek, s székesfehérvár fogadja az országos mezőgazdasági vándorgyűlés résztvevőit is. a mezőgazdasági konferencián a szovjet gabonatermesztés és nemesítés eredményeit, a hazai termelési rendszerek továbbfejlesztését és a magyar traktorgyártás helyzetét vitatják meg.

a művészeti és kulturális rendezvények sorában ismét székesfehérváron rendezik meg - tizenkét nemzetközi hírű együttes részvételével - az interjazz fesztivált. a gazdag zenei programból kiemelkedik az országos kamarazenei vetélkedő, a fiatal dalosok találkozója, valamint a dunántúli kórusfesztivál. az alba regia napok idején összesen kilenc kiállítást rendeznek székesfehérváron. így többek között árpád-kori kisplasztika, érem bemutató, több fotókiállítás, valamint országos cseréпкиállítás és vásár várja a látogatókat. kiállításon mutatkoznak be székesfehérvár finn testvérvárosa, kemi képzőművészeti és május közepén székesfehérváron megnyitják az építészeti és néprajzi múzeumot is.

az alba regia napok programját több nemzetközi sportverseny és más ifjúsági rendezvény egészíti ki. /mti/

--

14.55/ ju

15¹⁰

- 29 -

bb 42. az m 1-es autópálya újabb szakaszait építik ki 1980-ig
- tájékoztató a munkákról

ráb/ká-ju hgy

1978. február 21.

egyszerre két szakaszon, tatabánya és a fejér megyei óbarok, valamint törökbálint és biatorbágy között építik az m 1-es új autópályát - jelentették be a kpm és az utiber képviselői a kedden tatabányán tartott tájékoztatón. tatabánya térségében a nagy teljesítményű gépláncokkal a földmunkákon dolgoznak és hidakat építenek. törökbálint közelében már valamivel előbbre tartanak: itt a hidépítéssel és a földmunkákkal egyidejűleg a pálya alapjait képező aszfaltozás a soronlévő munka. tatabánya és óbarok között 20 kilométer, törökbálint-biatorbágy között 4 kilométer hosszan kell befejezni a kétszer két nyomvonalu autópálya építést 1980 végéig. az új ut koronaszélessége 28 méter lesz, ezen belül egy-egy forgalmi sávot 3,75 méter, az elválasztó zöltsávot 4 méter szélességűre alakítják ki. a forgalmi sávok legfelső rétegét érdesített homokaszfalttal burkolják - akárcsak a tatabánya-győr közötti félautópályát. az ilyen technológiával készülő aszfalt felülete kopásállóbb, a nyirkos, csapadékos időben is növeli a gépjárművek fékhatását, biztonságosabb rajta a közlekedés.

a tatabányai tanácskozáson - amelyen részt vettek a területileg érintett megyei, városi szervek képviselői is - hangsúlyozták, hogy tatabánya térségében meg kell gyorsítani az utépítéssel kapcsolatos egyéb előkészítő munkákat. az autópálya itteni szakaszának az építése a legnehezebb feladat. a rövid határidők, a magánterületek kisajátításával kapcsolatos tennivalók gyors intézkedéseket sürgetnek. /mti/

--

15.00/ju

15⁰

- 30 -

bb. 44. a magyar szolidaritási bizottság állásfoglalása

kné/rj pr hgy

1978. február 21.

a magyar szolidaritási bizottság, közvéleményünk mély megdöbbenéssel és felháborodással értesült a nicosiai terrorakcióról, amelynek áldozatul esett Juszeif el szibai, az afroázsiai népek szolidaritási szervezetének főtitkára, és amely veszélyeztette a nemzetközi tanácskozás részvevőinek életét.

bizottságunk a leghatározottabban elítéli e bűncselekményt, melyet a reakciós, kalandor erők az antiimperialista harcot vívó nemzetközi szolidaritási mozgalom és annak vezetői ellen elkövettek, nyilvánvalóan azzal a céllal, hogy a mozgalom egységét megbontsák, a palesztinai felszabadítási szervezet tekintélyét lerombolják.

meggyőződésünk, hogy az afroázsiai népek szolidaritási szervezete, annak tagszervezetei és társult tagjai, a szélessé vált nemzetközi szolidaritási mozgalom töretlenül folytatja a harcot a népek szabadságáért, függetlenségéért és a társadalmi haladásért.

a magyar szolidaritási bizottság még hatékonyabb támogatásról biztosítja az afroázsiai népek szolidaritási szervezetét céljainak elérésében.

/mti/

magyar szolidaritási bizottság

--

bb 46. a fővárosban visszavonulóban van az influenzajárvány

i dg-kov-tóa/gk-ju pr hgy

1978. február 21.

budapesten az elmúlt héten tovább mérséklődött az influenzajárvány - tájékoztatták az mti munkatársai a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán. a járvány görbéje immáron a második hete egyértelműen csökkent. az előző hetinél 17 ezerrel kevesebbet, 31 800 új beteget vettek nyilvántartásba az orvosok. közülük 17 500-an kerültek táppénzbe, s ez a szám is kisebb mintegy kilencezerrel az előző hetinél. tovább mérséklődött az iskolai hiányzások aránya, az előző hetek 10-20 százalékaival szemben a 10 százalék alá esett. mintegy ötszázzal kevesebbszer hívták a felnőtt betegekhez a körzeti orvosokat, a 20 ezer hívásnak csak egyötöde-egynegyede szólt lázas beteghez. hasonlóan csökkent a gyermekügyeletek forgalma is.

/ folyt. köv./

15.05/ju

15⁰

- 31 -

bb 46. / a fővárosban ... 1. folyt./-ju

érezhető az influenza visszavonulása a gyógyszertárak forgalmán is; a gyógyszertárakban különben az elmúlt héten is elegendő influenzaellenes szer állt rendelkezésre. a megbetegedettek között 600 szövődményes fordult elő, mintegy 70-nel kevesebb, mint a korábbi héten. a köjál laboratóriumaiban a-1-es altörzset már nem, csupán a-2-est izoláltak, szemben a járvány első heteivel, amikor az a-1 volt tulsulyban.

az utolsó két hétben tapasztalat csökkenés alapján joggal lehet bizakodni abban, hogy visszavonulóban van a járvány, az egyértelmű választ azonban a további egy-két hét adja meg. a kórházlátogatási tilalom a fővárosban továbbra is érvényben van.

heves megyében is csökkent - mérsékelten - az influenzás megbetegedések száma az elmúlt héten. a heves megyei köjál-hoz kedden beérkezett jelentések szerint egy hét alatt 8000 új influenzás volt, 13 százalékkal kevesebb, mint az előző héten. a megye ugyszólván valamennyi orvosi rendelőjében kevesebb volt a beteg. egerben és gyöngyösön azonban továbbra is sokan küszködnek az influenzával. közöttük továbbra is magas a gyermekek aránya, az 1-14 évesek adják a betegek mintegy harmadát.

tovább emelkedik az influenzások száma zala megyében. egy hét alatt tizennégy és fél ezer új megbetegedés fordult elő, mintegy kétezerrel több, mint egy héttel korábban, itt is magas az 1-14 évesek aránya. az egészségügyi szervek tapasztalatai szerint a városokban kis mértékben mérséklődött az influenza támadása, erősödött viszont a községekben. zala megyében mind az a-1, mind az a-2 ,,jelen van,,. /mti/

--

bb 45. a gazdaságosság, a népgazdasági érdekek érvényesítése a külkereskedelmi aktivaértekezlet napirendjén

t sl/tr/ny ie hgy

1978 február 21.

-az egyik legfontosabb feladat, hogy fokozatosan és folyamatosan megvizsgáljuk a gazdaságtalannak ítélt exporttermékek körét, kielemezzük, hogy ezek valóban gazdaságtalanok-e, s ha igen, annak mik az okai - mondotta bíró józsef külkereskedelmi miniszter az ágazat keddi aktivaértekezletén.

/folyt köv/
15.15/ny

-32-

1518

bb 45. a gazdaságosság...folyt/ny

a jelenlegi ár-és pénzügyi rendszerben ugyanis nincsenek olyan számítási módszereink, amelyek teljes biztonsággal tájékoztatnának egyes termékek vagy termékcsoportok gazdaságosságáról. a részletesebb elemzés azonban fölfedheti, hogy a magas termelési költségekben milyen mértékben játszik közre termelői árrendszerünk és adórendszerünk torzító hatása, s mennyi a tényleges termelési, értékesítési hiba. műszaki-gazdasági kritériumok alkalmazásával kell minősíteni termékeinket nemzetközi összehasonlításban is. a minősítés eredményeképpen javaslatokat dolgoznak majd ki a termék jövőjéről. ha termelés vagy értékesítés semmiképpen nem tehető gazdaságossá, úgy lehetséges, hogy fokozatosan kizárják az exportból. bármennyire is szükség van a tőkés kivitelre, ez sem indokolhatja, hogy gazdaságtalanul előállított termékeket exportáljunk.

a miniszter rámutatott, hogy népgazdaságunk fejlesztésének alapvető külső támasza a kgst országokkal, s ezen belül a szovjet-unióval kiépített tervszerű gazdasági együttműködés. fontos tehát, hogy kötelezettségeinknek maradéktalanul eleget tegyünk. ez a biztosítéka annak, hogy a változó világgazdasági helyzet körülményei között az alapvető népgazdasági folyamatokban fennakadás ne legyen. teljesíteni kell tehát exportkötelezettségeinket, s nem kevésbé importterveinket is. nem szabad előfordulnia annak, hogy szocialista országból tervezett import elmaradása miatt terven felüli tőkés behozatalra szoruljunk.

kereskedelmünk és együttműködésünk a fejlődő országokkal a kölcsönös előnyökön kívül a segítségnyújtás elemeit is magában foglalja. a hitelnyújtáson és a szakemberképzésen kívül abban is támogatjuk a fejlődő államokat, hogy jobban kihasználhassák növekvő termelőkapacitásukat. e kapacitásokra is támaszkodva növelhetjük ezekből az országokból kész- és félkésztermék, továbbá nyersanyagimportunkat.

a tőkés országokkal - a kölcsönös előnyök alapján - mind az állami, mind a vállalati kapcsolatok rendszerében meg kell teremteni az együttműködés tartós és kedvező alapjait. a hagyományos külkereskedelmen kívül igen fontos a termelési és más kooperációs együttműködés fejlesztése. ahol az indokolt, a tőkéssekkel közös tulajdonu kereskedelmi és termelő vállalatok létrehozását is szorgalmazzuk. kereskedelempolitikánk alapelveként a feltétel nélküli legnagyobb kedvezmény.
/folyt köv/ -33-
15.20/ny

1530

bb 45. / a gazdaságosság2.folyt/ny

a népgazdaság és egyes ipari, illetve külkereskedelmi vállalatok érdekeinek ütközéséről szólva a miniszter hangsúlyozta, hogy mindenkor a népgazdasági érdekeket kell érvényesíteni, s erre jobban ösztönző szabályozókat kell kialakítani. ez hosszú évek munkáját igényli, de már ennek folyamatában is változtatni kell mindenben, amint lehet. a külkereskedelmi vállalatok nyereségképzésének alapelvein nem szabad változtatni, ha csak úgy nem, hogy a felosztható nyereséget növelni kell. a nyereség felhasználását azonban a dolgozók bizonyos körében ahhoz a feltételhez lehetne kötni, hogy miképpen segítik a népgazdasági érdek érvényre jutását.

a miniszter beszédében és a vitában is felmerült, hogy a külkereskedelmi és a termelővállalatok kapcsolatait is szorosabbra kell fűzni. meg kell például találni azt a kölcsönösen legkedvezőbb elszámolási formát, amely feloldja az ipar egyoldalú forintérdekeltségét, valamint a külkereskedelem devizális, a fizetési mérleggel összefüggő, tehát forintban lényegében ki nem fejezhető feladatai közötti ellentmondást.

az utóbbi években több olyan kormányzati intézkedés született, amely kedvező feltételeket teremtett a vállalatok együttműködésének javításához. a vállalatok közötti elszámolási és gazdasági kapcsolatot egyre szélesebb körben szabályozzák 5-10 évre szóló együttműködési szerződések. mind több a közös érdekeltségű vállalkozás, s előrelépés van a piaci információk cseréjében, a közös ár-munkában. bizonyos mértékben nehezíti az együttműködést, hogy a termelő és a külkereskedelmi vállalatok jövedelemszabályozása lényegesen eltér egymástól. a külkereskedelmi vállalatok jövedelemszabályozásában olyan korszerű bizományi díjrendszert kellene kidolgozni, amely olcsóbbá teszi a külkereskedelmi munkát, ugyanakkor ösztönzi a külkereskedelmi vállalatot az ésszerű kockázatvállalásra. fontolóra kellene például venni, hogy külkereskedelmi vállalatok hiteleket vehessenek fel bizonyos kockázatok vállalására. növelni kellene a külkereskedelmi vállalatok fejlesztési alapképzési és kihelyezési lehetőségeit is.

?folyt köv/
15.25/ny

-34-

1540
o

bb 45. / a gazdaságosság3.folyt/ny

sok szó esett a külkereskedelem olyan szervezeti rendszeréről, amely alkalmassá teszi a vállalatokat arra, hogy rugalmasan igazodjanak a mindenkori követelményekhez. ezzel kapcsolatban a miniszter elmondta, hogy az utóbbi időben újabb termelő vállalatok kaptak külkereskedelmi jogot. a gépipari külkereskedelemnek ma már exportban 38, importban pedig 27 százalékát nem a szakszított külkereskedelmi vállalatok látják el. helyesnek bizonyult, hogy termelő és külkereskedelmi vállalatok közösen hoztak létre külföldi gazdasági vállalkozásokat. külkereskedelmünk nem igényel olyan radikális, gyorsan végrehajtandó intézkedéseket, amelyek a hosszabbtávú előnyök reményében átmeneti visszaesést okozhatnak a feladatok ellátásában, korszerűsítésekre azonban - különösen hosszú távon - szükség lesz. különösen a külső piaci szervezet hatékonyságát, üttőképességét kell növelni. a fejlett tőkés országokban piaci jelenlétünk legdinamikusabb elemét eddig is saját és vegyestulajdonú vállalatok, vagyis külföldi gazdasági vállalkozásaink jelentették. ezeknek a következő időszakban még nagyobb lesz a jelentőségük. jelenleg 93 magyar érdekeltségű vállalkozás működik külföldön, ezeknek nagyobb része kereskedelmi tevékenységet folytat. legtöbb külföldi vállalkozásunk kezdetben ügynöki tevékenységet fejt ki. e munkánál nem szabad megrekedniük, vállalkozásukat saját számlás importőri, készletezői és egyéb funkciókkal kell ellátni, így hatékonyabban segíthetik külgazdasági kapcsolatainkat.

a vitában sok szó esett a cserearányokról, egyebek között arról, hogy az áruk alakulását jobban figyelembe kell venni valamely nagyobb és fontosabb termékcsoporthoz exportálási, illetve importálási időpontjának megválasztásakor. a legfontosabb azonban az, hogy mindenütt javítsák tovább az áru minőségét, jobban tartsák be a szállítási határidőket, figyelmesen szolgálják ki a vevőket, gondoskodjanak szervizről, mert a magasabb áruk elérésének ezek a legfontosabb feltételei.

a vitában székér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese is felszólalt./mti/

15.30/ny

-35-

1540

bb 47. közös kgst szabványok a zaj ellen

t kg/fe ie bzs hgy

1978. február 21.

a zajártalmak csökkentésére a kgst-tagországok közös szabványokat dolgoznak ki, amelyek valamennyi tagországban kötelezőek lesznek. erről az együttes munkáról tartott ankétot kedden az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesület a technika házában.

az egyik legveszedelmesebb környezeti ártalom, a zaj elleni küzdelem legfőbb fegyvere a korszerű szabvány, amely a műszaki fejlesztési lehetőségeket figyelembe véve pontosan meghatározza, hogy az egészség károsodása nélkül milyen zajszint engedhető meg a gépeknél vagy más zajforrásoknál. magyarországon az elmúlt évtizedben 16 ilyen előírás készült, de jóval többre lenne szükség. kidolgozásuk meggyorsítását teszi lehetővé nálunk - akár csak a többi tagországokban - a kgst zajszabványosítási együttműködés.

a zajjal és a rezgéssel kapcsolatban jelenleg 37, illetve 21 témában készülnek közös előírások. a magyar szakemberek hat témáért felelősek: közülük legfontosabbak: a városi zaj, a vasúti járművek keltette erős hangok és a lakóépületek helyiségeiben megengedhető zajszint. ez utóbbihoz kapcsolódik az épületgépészeti berendezések zajának csökkentésére végzett jelentős kutató-fejlesztő munka

a tervek szerint 1980-ig valamennyi közös szabványt bevezetik a tagországok. ez azonban erőteljes műszaki fejlesztést igényel. magyarországon például a háztartási gépek megengedett zajszintje még nincs korlátozva, de a gyáraknak már most fel kell készülniük, hogy a kgst közös szabványok életbelépése után sok esetben a jelenleginél halkabban működő berendezéseket fejleszteni kell. /mti/

--

15.40/bzs

- 36 -

15^o

bb 49. maróthy lászló berlinbe utazott

kná/ny pr hgy

1978 február 21.

a demokratikus ifjúsági világszövetség soronkövetkező, x. közgyűlésére maróthy lászlónak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága első titkárának vezetésével kedden ifjúsági küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent nagy sándor, a kisz kb titkára. ott volt dieter zibelius, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb 48. csaknem nyolcezer pedagógus és óvónő szabolcsban

hód/fm/ny hgy

1978 február 21.

csaknem nyolcezer pedagógus és óvónő dolgozik szabolcs-szatmár megye óvodáiban, általános, közép-és szakmunkásképző iskoláiban. az utóbbi években az óvodákban és valamennyi iskolatípusban jelentősen emelkedett a nevelők száma. csupán az általános iskolákban 1200-zal több pedagógus tanít, mint 1962-ben. ugyanakkor a tanulói létszám többtízezerrel kevesebb, a tanulócsoportonkénti átlagos létszám 35-ről 26-ra csökkent. ma már a diákoknak több mint 98 százaléka részesül szakrendszerű oktatásban. mindez az oktató-nevelő tevékenység javulását eredményezte - állapította meg keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

ennek ellenére továbbra is vannak gondok. míg a városi, városkörnyéki és nagyközségi iskolák pedagógus-ellátottsága mennyiségi és minőségi szempontból többnyire kielégítő, addig jársonként nagyok a különbségek, a szaktanár-ellátottságban „fehér foltok”, is találhatóak, s a nevelők 6 százalékának nincs képesítése. a tanácsok sokféle formában törekednek a problémák megoldására: többek között külön anyagi elismerésben részesítik a nehezebb körülmények között dolgozó nevelőket, 80 főiskolai hallgatónak tanulmányi ösztöndíjat adnak.

/folyt köv/
16.10/ny

-37-

16^o

bb 48. / csaknem...folyt/ny

a pedagógusellátottság legmegfelelőbb a középiskolákban, ahol viszont a képzési profilok változása, a területi arányok módosulása okoz átmeneti gondokat, a szakközépiskolákban pedig kevés a szaktanár.

javultak a személyi feltételek a szakmunkásképző intézetekben is: a közismereti tárgyak 75-80 százalékát egyetemi végzettségű tanárok tanítják, a szakoktatóknak azonban csak egyharmada rendelkezik pedagógiai képesítéssel. a néhány éve megkezdett középfoku és esti főiskolai képzés eredményeként a megye óvodáiban a képesítés nélküli óvónők aránya 30 százalékról 12 százalékra csökkent.
/mti/

-. -

bb 51. tűz az irodaházban - tömeges füstmérgezés

bty/ny fm hgy

1978 február 21.

kedden délben tűz keletkezett békéscsabán, a Luther-utca 5. sz. házban, amelyben a megyei moziüzemi vállalat központja, valamint a megyei szikviz-és szeszipari vállalat irodái vannak. a békéscsabai tűzoltóság nagy erővel vonult a helyszínre, mert a pincében, illetve az anyagraktárban keletkezett tűz füstje elzárta a három szintes épületben a menekülési utvonalakat, a lépcsőházat.

a tűzoltólétrán huszonöt dolgozót hoztak ki az irodahelyiségekből. a moziüzemi vállalat öt nődolgozója, s a mentési munkában résztvevő egyik tűzoltó füstmérgezést szenvedett.

a tűzoltóság rövid időn belül megfékezte a tüzet, a mentők pedig a békéscsabai kórházba szállították a mérgezetteneket. közülük a kora délutáni órákban három nőt és egy tűzoltót kezelés után elbocsátották a kórházból, a további két nődolgozó várhatóan szerdán hagyhatja el a belgyógyászati osztályt.

az ügyben vizsgálatot indítottak./mti/

16.20/ny

-38-

16²⁵

bb 52. a hét végéig tart a hideg idő - 35 fokos ingadozás huszonnégy óra alatt

i kg/gk/ny 1e hgy

1978 február 21.

kedden a legmagasabb nappali hőmérséklet öt-hat fokkal maradt alatta a sok évi február 21-i átlagnak, plusz 4 fok helyett budapesten mínusz 2 fokot mértek délben, pedig többórás napsütés meglepítette a levegőt. amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, a mostani szokatlan hideg a derült idő, a nagyobb összefüggő hótakaró és a hazánkba tódult sarkvidéki levegő együttes hatásának tulajdonítható, a hó hideg kisugárzását ugyanis a derült idő még inkább elősegíti. mégsem volt budapesten hidegrekord kedden, a reggeli / a belvárosnak számító kilitaiban páll utcai / mérés mínusz 9.2 fokot mutatott, 1895. február 21-én viszont mínusz 13.3 fokot mértek itt.

az ország leghidegebb pontja kedd hajnalban nagykanizsa volt, mínusz 24 fokon állt meg a hőmérő higanyszála, de kora délutánra már 0 fokra melegedett föl a levegő, estére pedig ismét mínusz 15 fok körülire száll alá. ez 24 óra alatt legalább 35 fokos ingadozást jelent, ami rendkívül szokatlan jelenség hazánkban.

az előrejelzés szerint szerda hajnalra a keddénél is nagyobb hidegre számíthatunk országszerte, budapesten mínusz 15- mínusz 20 fok körül alakul majd a hőmérséklet, máshol pedig a mínusz 30 fokot is megközelíti. az előrejelzés szerint a hét végéig ehhez hasonló hideg, derült, száraz idő várható, vasárnaptól azonban enyhül a tél, megindul a havazás, majd havas esőbe, esőzésbe megy át./mti/

-. -

bb 53. országos nemzetiségi uttörő találkozóra készülnek békéscsabán

vat/fm/ny hgy

1978 február 21.

szlovák, román, német, délszláv uttörők tavaszi országos találkozójának szervezését kezdték meg békéscsabán. az április 5-én kezdődő egy hetes fesztiválon nemzetiségi műsorokat mutatnak be a város ifjúsági és uttörőházában.

a megyei uttörő elnökség keddi ülésén megtárgyalták az előkészületeket. a fesztiválnak mintegy 600 nemzetiségi résztvevője lesz, s meghívják az „anyaországok”, egy-egy csoportját is. az eseménysorozaton szovjet, görög és chilei gyermekeket is vendégül látnak./mti/

16.30/ny

-39-

14⁰⁰

bb.50. kitüntetési ünnepség

cs/p pr e

1978. február 21.

a szovjet hadsereg és hadiflotta fennállásának 60.évfordulója alkalmából kedden kitüntetési ünnepséget rendezett a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága. az ünnepségen megjelent baranyai tiber, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, papp dezső vezérőrnagy az mszmp néphadsereg bizottságának, kovács györgy rendőrezredes, az mszmp belügy-minisztériumi bizottságának és kun istván ezredes, az mszmp háttársági bizottságának első titkára. jelen volt a ny. zajcev altábornagy, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokának helyettese.

fejti györgy, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket, majd barátság érdemérmeket és okleveleket nyújtott át - a magyar és a szovjet nép, ifjuság barátságának ápolásában, a fegyverbarátság, a komszomol és a kisz kapcsolatainak erősítésében kifejtett tevékenységükért - a déli hadseregcsoporthoz tisztjének, katonájának. /mti/

--

bb 54. pécsi nyár - új nyári szabadtéri rendezvénysorozat

t me/kné/ny pr e

1978 február 21.

újabb vendég-hivogatóknak szánt rendezvénysorozattal gazdagodik az ország nyári szabadtéri játékaiknak sora: a pécsi városi tanács, nemzeti színház létrehozta a pécsi nyári színházat. a pécsi nyári játékok céljáról, idejéről, programjáról eck imre, a pécsi nemzeti színház és a pécsi nyári színház művészeti vezetője kedden a fészék klubban tartott sajtótájékoztatón elmondta: pécs egyre pezsgőbb kulturális, művészeti élte, növekvő idegenforgalma igényelte a nyári színházat, amelynek központi témája a tánc, az oratorikus balett. oratorikus balettek bemutatásával nagy teret igénylő műfajt szeretnénk megvalósítani, énekes szolistákkal, kórus- és nagyzenekar szerepeltetésével. a tánc mellett a próza, a zene, az ének és a képzőművészet is hangsúlyt kap. a színház profiljának kialakítását meghatározza a pécsi balett, de segítik majd az országban több éve működő nyári színházak. pécsen a táncművészet hazai, nyári otthonát teremtik meg, mivel ennek a művészeti ágak még nincs országos önálló nyári fóruma.

/folyt köv/
17.10/ny

-40-

1420

bb 54. / pécsi nyár ...folyt/ny

ezen túl július 14. és 30. között a város öt, történelmi hangulatu, szép fekvésű helyszínén játszanak majd. ebben az évben 17 nap alatt 9 szabadtéri premiert, összesen 38 előadást szerveznek. a szabadtéri táncszin - a volt káptalan utcai színpad - lesz a nyári színház központja. itt zajlanak a fő események: klasszikus és modern bemutatók. öt-öt estén játsszák bach parasztkantátáját, monteverdi tankréd és klorinda párviadala című művét és orff carmina buranáját. az oratorikus balettbemutatót a pécsi balett együttesen kívül meghívott vendégek is segítik: többek között kun zsuzsa és sipeki levante. a zenei kíséretet a pécsi filharmonikus zenekar adja. salome címmel fantasztikus játékot készítenek oscar wilde nyomán: salome szerepére galambos erzsit kérték fel. a szabadtéri táncszínen két alkalommal színpadra lép valamelyik néptánc együttes is, korszerű műsorával.

a tettei romok közötti játéktéren a természetes környezetet használva diszletként hivatásos és amatőr színjátékosok együttesek két produkciót mutatnak be: euripidész heckabé című darabját és paul foster i. erzsébet című drámáját. e produkciókat hivatásos művészek és amatőr színjátékosok közös munkával hozzák létre. a barbakán várakban, a várfal környékén kialakított sétányon, természetes környezetben a gyulai várszínház egyik készülő produkcióját: székely jános caligula helytartója című darabját adják elő négy előadásban. nyári rendezvények színhelye lesz a csontváry múzeum udvara is, a hangulatos, zárt, központi fekvésű udvar a felnőtt bábjátékoknak ad otthont. az országos hírű pécsi bóbítá bábegyüttes tagjai és meghívott hivatásos bábművészek két bábműsort tartanak a felnőtteknek 4-4 estén át. a kötetlenebb műfajok helye a hotel minaret udvara. a sajátos hangulatú, volt kolostorudvar jó lehetőséget kínál egy-egy kor zenés, táncos produkcióinak, szokásainak megelevenítésére. reneszánsz vigasságok címmel rendeznek itt műsort, helyesebben korabeli reneszánsz lakomát. a korabeli étkek, fogások között hangulatos műsort ad a bakfarklant trió, a gabrielli rézfúvós ötös és a collegium musicum együttes. /mti/

--

17.15/ny

-41-

1420

bb 55. megemlékezések a szovjet hadsereg megalakulásának 60. évfordulójáról

ö vid/fm/ny e

1978 február 21.

a szovjet hadsereg megalakulásának 60. évfordulója alkalmából kedden ünnepséget rendeztek a székesfehérvári helyőrségi klubban. tringer gyula, az mhsz fejér megyei titkára mondott beszédet, majd megnyitották a szovjet hadsereg hat évtizedes történetét szemléltető dokumentumkiállítást. hasonló kiállítást rendeztek a győri 400.sz. ipari szakmunkásképző intézetben is, ahol ebből az alkalomból az intézet ifjugárdistái szovjet kom-szomolistákat láttak vendégül.

békéscsabán megkoszorúzták a szovjet hősök temetőjében nyugvó katonák sírjait, az orosházi üvegyárban pedig ünnepségen méltatták a szovjet hadsereg érdemeit.

kegyeletos megemlékezésekre került sor a komárom megyei mocsá és tárkány községben. a szovjet hősi emlékműveken új emléktáblákat helyeztek el, amelyeken a két községben életüket áldozott szovjet katonák nevét örökítették meg./mti/

-.-

bb 56. az internacionalista fegyverbarátság jegyében

gk/ny pr e

1978 február 21.

a szovjet hadsereg születésének 60. évfordulója alkalmából, a magyar népköztársaság fegyveres erőinek személyi állománya nevében csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár kedden ünnepélyesen átadta az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz a magyar tanácsköztársaság vörös hadseregében szolgált első önálló nemzetközi vörös ezred harci zászlójának hű másolatát. az ezred, amely a hősi harcokban katonáinak több mint a felét elvesztette, nagyrészt orosz hadifoglyokból szerveződött.

a zászlót a felsorakozott diszalegységek sorfala előtt fedot krivda vezérezredes, a déli hadseregcsoporthoz parancsnoka vette át, s meleg szavakkal mondott köszönetet. az ereklyét a déli hadseregcsoporthoz muzeumában őrzik majd meg. /mti/

-.-

17.35/bzs

- 42 -

1810

bb 57. elhunyt lakatos vince kiváló művész

k ma/pá pr bzs e

1978. február 21.

Lakatos vince kiváló művész 71 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

kulturális minisztérium
film-főigazgatósága

magyar film- és tévéművészek
szövetsége

magyar filmgyártó vállalat

x x x

még csak néhány hete, hogy a televízióban levetítették lakatos vincének a tanyákon magukra maradt, idős emberekről szóló négyrészes, megrázó erejű dokumentumfilmjét. ez az érzelmeket felkavaró mű is azt bizonyította, hogy író-rendezője avatott ismerője volt a falun élő emberek életének.

Lakatos vince 1907-ben a pest megyei mikelakán született. szegedi jogi tanulmányai után az újságírással jegyezte el magát. 1933-tól különböző alföldi lapoknak volt a felelős szerkesztője, s az országrész élete - témaként - filmjeiben később többször is visszatért. lakatos vince filmpályája a felszabadulás után kezdődött: az akkori híradó- és dokumentumfilmgyárba hívták meg rendezőnek. író-rendezőként sok népszerű tudományos és oktatófilmet készített, s több rövidfilmet is forgatott. műveiben megörökítette a parasztság életét, s ma levetítve a celluloid-szalagokat, a néző képet kap a magyar mezőgazdaság robbanásszerű technikai-tudományos fejlődéséről is. a kiváló művész címmel kitüntetett rendező bensőséges hangon mesélt a falusi életmód emlékeiről, öreg falvakról, hangszerekről és a pásztorművészetről. a tartalmas alkotói életéről vall több regénye és novelláskötete is./mti/

17.40/bzs

- 43 -

1815

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

ny e

1978 február 21.

34. magyar katonai küldöttség utazott moszkvába / 5.sz.jav/
35. hazaérkezett az mszbt küldöttsége
36. az mszbt aranykoszorús jelvényével tüntettek ki szovjet katonákat
37. a tiszta 40 kilométeres szakaszán...
38. hótakaró védi az őszi vetéseket
39. az v.kerületi tanács ülése
40. május 5-28: alba regia napok székesfehérváron
41. megkezdődött a dégi gyilkosok pere
41. az m1-es autópálya újabb szakaszait építik ki 1980-ig
43. megtalálták két bányász holttestét
44. a magyar szolidaritási bizottság állásfoglalása / 6.sz.jav/.
45. külkereskedelmi aktivaértekezlet
46. a fővárosban visszavonulóban van az influenzajárvány
47. közös kgst szabványok a zaj ellen
48. csaknem nyolcezer pedagógus és óvónő szabolcsban
49. maróthy lászló berlinbe utazott
50. kitüntetési ünnepség / 7.jav/
51. tűz az irodaházban - tömeges füstmérgezés
52. a hét végéig tart a hideg idő
53. országos nemzetiségi uttörő találkozó
54. pécsi nyár-szabadtéri rendezvénysorozat / 8.jav/
55. megemlékezések a szovjet hadsereg megalakulásának 60. évfordulójáról
56. az internacionalista fegyverbarátság jegyében
57. elhunyt lakatos vince kiváló művész
58. hírjegyék /mti/

--

19.10/ny

-44

19 25
0

bb 59. finn vendégművész bemutatója miskolcon

kör/ká/ny e

1978 február 21.

budapest és debrecen után kedden miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központ színháztermében mutatták be veikko sinisalonak, a tamperei munkás színház művészeinek előadásában a neves finn író, vajnö Linna regényéből készült, hetven év a sarkcsillag alatt című monodramáját. a darabot kalle holmberg finn rendező állította színpadra, aki részt vett a miskolci előadáson.

a miskolc finnországi testvérvárosából, tamperéből érkezett vendéget fogadta miskolc megyei város tanácsának elnöke, rózsakálmán./mti/

--

bb 60. időjárás jelentés

gg/ny e

1978 február 21.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

hideg idő növekvő felhőzettel

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekszik a felhőzet, de legfeljebb nyugaton várható jelentéktelen mennyiségű havazás. a délkeleti, déli szél főleg a dunántúlon élénkül meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában minusz 1- minusz 6 fok között lesz./mti/

--

bb 61. az idei tél hideg-rekordja nem okozott fennakadást a fővárosi közlekedésben - halálos baleset a metró kálvin téri állomásán - a főutak mindenütt járhatók - jól haladnak a vízfeltörések elhárításával

i pb/pá/ny e

1978 február 21.

az utinform délutáni jelentése szerint az országban minden fő-és mellékut járható. a főúthálózaton a burkolat felszáradt, csak helyenként található havas szakaszok, így például győr-sopron megyében. hóbordás az uttest borsodban a 37-es főúton. a baranyai főutak egy része csuszós. a síkosság megszüntetésén az országban 150 munkagép dolgozik.

/folyt köv/
20.00/ny

-45-

20 25
0

bb 61. / az idei tél...folyt/ny

a hideg idő nem okozott fennakadást budapest közlekedésében. forgalmi ügyeletesük csak a csuszós utak miatti kisebb koccanásokról, mint forgalomakadályozó tényezőkről adott hírt. 13.45 -kor a metró kálvin téri megállójában a nagyváradi tér felé haladó szerelvény elé vetette magát és életét vesztette haár albert imre 37 éves villanyszerelő, verpeléti, illetve ideiglenes budapesti lakos. az ügyben a vizsgálat folyik. a baleset miatt a deák tér és a nagyváradi tér között 42 percig szünetelt a metróforgalom. az utasokat ez idő alatt autóbuszok szállították.

jól haladnak a vízfeltörések megszüntetésével az árpád-nid budai oldalán a vízművek dolgozói. Zuglóban a nagy Lajos király ut és a fogarasi ut sarkán meglazult a 800 milliméteres vezeték egy ólomtok, s itt is vízfeltörés keletkezett. a vezeték javítását megkezdték. mint a vízművek ügyeletes elmondta, a lakosság vízellátásában egyik területen sem okozott fennakadást a műszaki hiba./mti/

-. -

bb 62. a szerkesztőségek figyelmébe !

kérjük, hogy mai bb 57. / elhunyt lakatos vince / hírünk első bekezdését a következőképpen módosítsák:

mély megrendüléssel közöljük, hogy lakatos vince író és filmrendező, kiváló művész 71 éves korában elhunyt. halálával a magyar tudomány népszerűsítő és szociográfikus filmkészítést súlyos veszteség érte. temetéséről később intézkednek.

kulturális minisztérium
film-főigazgatósága

magyar film-és tévéművészek
szövetsége

magyar filmgyártó vállalat

x x x

utána a szöveg változatlan./mti/

20.25/ny

-46-

20⁴⁰

bb 63. kedd estig három bányász holttestét találták meg - a korábbinál is nehezebb körülmények között folytatják a mentést a tatabányai 12/a aknában

ráb/ny e

1978 február 21.

százhusz órai megfeszített küzdelem után kedden a délutáni órákban a bányamentőrakok megtalálták két bányász holttestét az omladék alatt a robbanás-sújtotta tatabányai 12/a aknában. a frontfejtés egyik bejáratát elzáró omladék és az ezt megkerülő kutatóvágat áttörésekor találtak rá a kilenc szerencsétlenül járt bányász közül kettőre. holttestüket a felszínre szállították.

ezután újult erővel folytatták a mentést és hat órával később, az esti órákban a front ugynevezett vakszárnyában újabb holttestre bukkantak. a megtalált holttestek közelében folytatják a kutatást, a többi hat bányász után az eddiginél is nehezebb körülmények között a tatabányai és az oroszlányi bányamentők, valamint az aknaüzem dolgozói. az omladékban az állandó további omlásveszély miatt a bányamentők csak úgy tudnak előrehaladni, ha minden oldalról teljesen zárt biztosítással megakadályozzák a további kőzettömeg leszakadását. csak ilyen rendkívül alapos, körültekintő biztosítás után kerülhet sor az omladék kényszerű eltávolítására a szállító berendezésig. a meneti erővel történő eltávolítás után kerülhet sor az omladék kényszerű megerősítésére, hogy egy-egy munkahelyhomlokokon egy időben egymás mellett csak 1-2 bányamentő tud dolgozni a szűk munkatérben.

x x x

a bányarobbanás okainak kivizsgálására alakult kormánybizottság szakértők bevonásával kedden folytatta munkáját tatabányán a szerencsétlenség körülményeinek kiderítésére.

x x x

sándor józsef, a komárom megyei kórház főigazgatójának tájékoztatása szerint a tatabányai kórházból kedden ismét hazarendtek egy bányászt azok közül, akik a február 16-i robbanás következtében megsérültek a 12/a aknában. a még kórházban lévők kivétel nélkül jó állapotban vannak. gyorsan gyógyulnak és a jövő héten valamennyien hazatérhetnek családjukhoz./mti/

21.10/ny

-47-

21¹⁵

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

ny/e

1978. február 21.

59. finn vendégművész bemutatója miskolcon / 10. jav/.

60. időjárásjelentés

61. az idei tél hideg rekordja

62. szerk. figy. / az 57. számú hírre/

63. kedd estig három bányász holttestét találták meg

64. hírjegyzék

a 9-es és 11. számú javítás a bb 57. / elhunyt lakatos vince/
hírrre vonatkozott./mti/

-.-
- v é g e .-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a belföldi szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre

szerkesztette: halasi györgy
henczi erzsébet.

-48-

21.25/ny

2140

MTI.

60008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. rómaikori kőépitmény - nem árpád sirja

ma/fe bc bzs e

1978. február 22.

a budapesti történeti múzeum régészei folytatják a kutatást a bécsi ut 279. számú telken, ahol az irodaház építői kőépitményekre bukkantak.

- egyes feltételezések szerint a földmunkák közben előkerült két kőláda - amelyben kövek, agyagedény-, lócsontmaradvány, bronz morzsalék volt - népvándorláskori fejedelem koporsója lehetett. némelyek arra gondoltak: a nagyobbikban árpádot, a kisebbikben a fejedelem lovát temették el - mondotta kőszegi frigyos igazgató-helyettes. - a feltételezéseket arra alapozták, hogy anonymus feljegyzései szerint árpádot óbudának ezen a részén, attila király városában temették el, egy kis folyó forrása felett, s ott a magyarok megtérése után szűz mária tiszteletére fejérnek nevezett egyház épült. a középkori oklevelek megerősítették, hogy fehéregyház valahol a bécsi és a vörösvári ut találkozásának közelében állt. a kezdeti feltételezések azonban nem igazolódtak.

/folyt. köv./